
 

Protokół Nr  XX 

z sesji Rady Gminy Wolanów z dnia 28 listopada 2025 roku 

 

Ad. 1  

Przewodniczący Rady Gminy Wolanów Pan Jacek Murawski o godz. 13.00 otworzył XX sesję 

Rady Gminy Wolanów. W sesji uczestniczyło 12 radnych, 3 radnych nieobecnych (p. Mirosław 

Furczyński, p. Marta Mazurkiewicz, p. Krzysztof Siara), 1 radny spóźnił się (p. Andrzej Szatan), co 

stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad oraz podejmowania prawomocnych uchwał (lista 

obecności w załączeniu).  

 

Ad. 2 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołów  obrad z poprzednich sesji.   

4. Informacje Komisji o ich pracach między sesjami Rady.  

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.  

6. Wnioski i zapytania radnych. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia Programu współpracy Gminy Wolanów z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust.3 ustawy  

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w 

Gminie Wolanów na lata 2026 – 2036.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Wolanów na lata 

2026-2029. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem 

Radomskim w sprawie wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego pn. Rozbudowa drogi 

powiatowej nr 3570W Zakrzew – Wolanów – Augustów na odcinku dł. 3,2 km od drogi 

krajowej nr 12 do przejazdu kolejowego. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą do 

ustalenia podatku rolnego.   

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych  obowiązujących na terenie Gminy Wolanów. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Wolanów na lata 2025 – 2038. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale budżetowej na rok 2025. 

16. Wolne wnioski i informacje.  

17. Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski poddał pod głosowanie porządek obrad. 

W głosowaniu jawnym porządek obrad został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy Wolanów 

przy 11 głosach „za”. 

 

Ad. 3 

Do protokołów z poprzednich sesji nie zgłoszono uwag. W głosowaniu jawnym przy 10 

głosach „za” i 1 „wstrzymującym” protokół Nr XVIII  z sesji Rady Gminy Wolanów z dnia 27 

października  2025 roku oraz protokół Nr XIX  z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wolanów z dnia 

12 listopada  2025 roku zostały przyjęte przez Radę Gminy Wolanów. 

 

Ad. 4 



Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów Pani Jolanta 

Gutkowska poinformowała, że 24 listopada odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rozwoju 

Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska i Porządku 

Publicznego. Zajmowano się omawianiem i opiniowaniem materiałów przygotowanych na dzisiejszą 

sesję Rady Gminy. Wszystkie zostały zaopiniowane pozytywnie  jednogłośnie przez członków 

Komisji. Przystąpiono również do omawiania projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wolanów na lata 2026 – 2037 oraz projektu Uchwały budżetowej Gminy Wolanów na 2026 rok.  
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Diana Gibała  poinformował, że w dniu 24 

listopada członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia odbyli wspólne posiedzenie z 

członkami Komisji Rewizyjnej.  Na posiedzeniu omawiano i opiniowano materiały przygotowane na 

dzisiejszą sesję. Wszystkie zostały zaopiniowane pozytywnie jednogłośnie.  Analizowano również 

projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2026 – 2037 oraz projekt 

Uchwały budżetowej Gminy Wolanów na 2026 rok.   
 

Ad. 5  

Wójt Gminy Wolanów Pani Ewa Markowska – Bzducha przedstawiła sprawozdanie z pracy 

w okresie między sesjami, informując: „Od ostatniej sesji zwyczajnej w dniu 27 października 2025 

r. do dziś uwagę koncentrowaliśmy na finalizowaniu tegorocznych inwestycji i przygotowaniu 

projektu budżetu na 2026 r. Na kwotę 30 mln zł na dzień 27 listopada zrealizowaliśmy zadania za 

kwotę 25 mln zł.  

W listopadzie zakończyliśmy inwestycję polegająca na budowie sieci kanalizacyjnej 

w Ślepowronie i Sławnie w drogach gminnych wraz z odtworzeniem dróg – na odcinku 2,6 km za 

kwotę ponad 10 mln zł.  

Zakończyliśmy również rozbudowę drogi gminnej w Strzałkowie przy remizie oraz 

zagospodarowanie terenu przy stawie w Wolanowie, teraz trwa rozliczenie dofinansowań 

pozyskanych na te inwestycje. Destruktem pozyskanym z drogi w Strzałkowie utwardziliśmy odcinek 

drogi w Kolonii Wawrzyszów, niestety z uwagi na opóźnienia wykonawcy nie udało się przed 

spadkiem temperatur skropić tego destruktu, odkładamy ten zakres na cieplejsze miesiące 2026 r. Bo 

skrapianie w niskiej temperaturze nie przynosi zakładanego efektu. 

Wykonawca modernizacji oświetlenia poinformował 26 listopada o zakończeniu zadania, tj. 

wymiany 855 lamp sodowych na energooszczędne lampy led oraz 27 punktów zasilania i sterowania. 

Dlatego prosimy Państwa Radnych oraz Sołtysów, żeby Państwo pomogli nam w odbiorze i 

ponownie zweryfikowali czy zgłaszane przez Państwa uwagi zostały uwzględnione. Proszę aby 

informację o uwagach lub ich braku przesłali Państwo w formie pisemnej na adres mailowy gminy 

gmina@wolanow.pl lub złożyli na kartce w sekretariacie w poniedziałek w godzinach porannych. W 

poniedziałek przygotujemy zestawienie zbiorcze tych uwag i przekażemy wykonawcy. Sprawa jest 

pilna, bo goni nas termin występowania o płatność w Programie Polski Ład. I bez zwłoki musimy 

odebrać zadanie. Jest to już nasza ostatnia inwestycja w tym jakże pomocnym programie, z którego 

pozyskaliśmy łącznie ponad 30 mln zł.  

Do dziś nie zgłosił zakończenia prac wykonawca świetlicy w Sławnie, mimo że umowny czas 

realizacji inwestycji skończył się 29 września. Na szczęście Urząd Marszałkowski wydłużył nam 

termin rozliczenia dotacji na to zadanie do końca czerwca 2026 r. Z inwestycji do realizacji mamy 

jeszcze bariery przy stawie w Wolanowie i progi w Sławnie, wykonawcy mają czas do 20 grudnia. 

Mamy też niezakończone prace projektowe dotyczące dróg, budynków urzędu oraz wymiany źródeł 

ciepła, większość z nich będzie kontynuowana w roku 2026.  

Inwestycja budowy żłobka postępuje na razie bez zarzutu.  

W listopadzie otrzymaliśmy zwrot środków z dofinansowania na budowę stawów przy ul. 

Szkolnej w Wolanowie. Także możemy odetchnąć z ulgą. Po przejściu tak trudnej drogi i kontroli 

realizacji obydwu stawów dofinansowanie w listopadzie wpłynęło na rachunek bankowy gminy.  

Dobiegła końca przebudowa kotłowni w budynku przedszkola w Wolanowie, już od 8 

października budynek ogrzewany jest gazem z sieci. Otrzymaliśmy pierwszy rachunek za gaz, który 
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wydaje nam się bardzo wysoki bo ponad 5 tys. zł. Będziemy obserwować zużycie gazu w okresie 

zimowym i być może zmieniać taryfę. 

Zakończyły się prace na placach zabaw związane z naprawami i uzupełnieniami sprzętu. 

Mieliśmy kontrolę nadzoru budowlanego, która zakończyła się bez uwag. 

W przetargu na budowę trzech odcinków sieci wodociągowej w miejscowościach: Mniszek, 

Wawrzyszów i Garno wpłynęło po kilkanaście ofert na każdy odcinek dlatego też trwa analiza ofert 

i korespondencja z oferentami, na ten moment jeszcze nie zostali wybrani wykonawcy 

poszczególnych odcinków. Dobra wiadomość jest taka, ze wygląda na to, iż zmieścimy się w 

środkach zabezpieczonych na ten cel w budżecie. 

W sierpniu złożyliśmy wniosek o środki na działania z zakresu ochrony ludności i obrony 

cywilnej, otrzymaliśmy kwotę 416 tys. zł, za która przeprowadzamy obecnie szkolenia dla kadry 

urzędu gminy oraz jednostek podległych, a także dla mieszkańców. Bardzo Państwa zachęcamy, aby 

jak najwięcej osób wzięło udział w tych szkoleniach – sołtysi, rady sołeckie, radni, strażacy, KGW i 

inne organizacje. Celem tych szkoleń jest przygotowanie nas na zagrożenia. Gminy mają obowiązek 

przeprowadzenia takich szkoleń. W ramach tych środków zakupujemy również drobny sprzęt 

ochrony osobistej dla OSP oraz wyposażenie potrzebne w sytuacji zagrożeń, wśród nich plandeki, 

worki na piasek, nagrzewnice. I tu zgłosił nam się oferent. Natomiast drugi raz już ogłosiliśmy 

przetarg na agregaty, w pierwszym przetargu nie było oferenta, a w drugim otwartym dziś najniższa 

cena  była o 99 451 zł wyższa od zakładanej 112 549,05 zł, toteż unieważniliśmy postępowanie. Bo 

założenia były takie że zakupy te sfinansujemy w 100% z dotacji, a przy kwotach jakie zaproponował 

najtańszy oferent finansowanie byłoby na poziomie 53%, a pozostałe 47% z budżetu gminy. W 2026 

r. mają być kolejne nabory na ten cel więc jeśli nie uda się teraz będziemy próbować ponownie w 

nowym roku. W ramach tych środków wzbogacamy również monitoringi na pompowniach wody i 

na SUW.  

Obecnie przygotowujemy również wnioski na ogłoszone nabory MIAS tu planujemy 

skierować wnioski na doposażenie placów zabaw w sołectwach, które w ostatnich latach nie 

korzystały z tego instrumentu, w ramach naboru na lokalne centra integracyjne chcemy zgłosić 

ogrzewanie w świetlicy w Wawrzyszowie. Przygotowujemy też wniosek na dofinansowanie z 

programu przewozów autobusowych, na te same trasy kursy co w bieżącym roku tj. kurs po 22 na 

trasie Radom-Mniszek oraz 4 kursy w niedziele, a także po 3 kursy w dni robocze na trasie 

Jarosławice-Wolanów-Jarosławice oraz Wolanów – Podlesie – Wolanów; Wolanów – Rogowa – 

Wolanów oraz Sławno – Wolanów – Sławno.  

W bieżącym tygodniu podpisaliśmy też umowę na dofinansowanie utylizacji azbestu z 

budynków rolniczych na niewielką kwotę 23 271 zł, ale to jest 100% wartości faktury. Azbest ten już 

został zebrany. Bo na realizację umowy mieliśmy dwa dni.” 

O godz. 13.20 przybył radny Pan Andrzej Szatan. 

 

Ad. 6 

W danym punkcie posiedzenia nie odnotowano wniosków ani zapytań radnych. 

 

Ad. 7 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia Programu współpracy Gminy Wolanów z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami określonymi w art. 3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 

na 2026 rok. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XX/129/2025 w sprawie uchwalenia Programu 

współpracy Gminy Wolanów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 

3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok została podjęta 

jednogłośnie 12 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 



 

Ad.8 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Wolanów na lata 2026 – 2036. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XX/130/2025 w sprawie uchwalenia Programu 

współpracy Gminy Wolanów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 

3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok została podjęta 

jednogłośnie 12 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 9 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Wolanów na lata 2026-2029. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XX/131/2025 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla 

Gminy Wolanów na lata 2026-2029 została podjęta jednogłośnie 12 głosami „za” (uchwała w 

załączeniu). 

 

Ad. 10 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Radomskim w sprawie wspólnej realizacji 

zadania inwestycyjnego pn. Rozbudowa drogi powiatowej nr 3570W Zakrzew – Wolanów – 

Augustów na odcinku dł. 3,2 km od drogi krajowej nr 12 do przejazdu kolejowego. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XX/132/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia z Powiatem Radomskim w sprawie wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego pn. 

Rozbudowa drogi powiatowej nr 3570W Zakrzew – Wolanów – Augustów na odcinku dł. 3,2 km od 

drogi krajowej nr 12 do przejazdu kolejowego  została podjęta jednogłośnie 12 głosami „za” (uchwała 

w załączeniu). 

 

 Ad. 11 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XX/133/2025 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu 

żyta będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego została podjęta jednogłośnie 12 głosami „za” 

(uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 12 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XX/134/2025 w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od nieruchomości została podjęta jednogłośnie 12 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 



Ad. 13 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych  obowiązujących na terenie Gminy 

Wolanów. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XX/135/2025 w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od środków transportowych  obowiązujących na terenie Gminy Wolanów została podjęta 

jednogłośnie 12 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 14 

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Stanik odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wolanów na lata 2025 – 2038. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XX/136/2025 w sprawie wprowadzenia zmian w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wolanów na lata 2025 – 2038 została podjęta jednogłośnie 

12 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 15 

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Stanik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w 

Uchwale budżetowej na 2025 rok. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XX/137/2025 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 

2025 rok została podjęta jednogłośnie 12 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 16 

W wolnych wnioskach i informacjach  zabrała głos Pani Ewa Markowska – Bzducha Wójt Gminy 

Wolanów prosząc jeszcze raz Państwa Radnych oraz Sołtysów, żeby pomogli w zweryfikowaniu, czy 

zgłaszane uwagi, co do wymiany lamp sodowych na energooszczędne lampy led zostały 

uwzględnione. Wójt Gminy zachęciła również, aby jak najwięcej osób wzięło udział w szkoleniach 

z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej, które niebawem się rozpoczną na terenie gminy 

Wolanów. 

 

Ad. 17 

Z uwagi na wyczerpany porządek obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski 

podziękował za udział w obradach, po czym zamknął XX sesję Rady Gminy Wolanów  

o godz. 14.00. 

 

 

 

Protokolant Przewodniczący Rady Gminy Wolanów 

 

Monika Musiałek      Jacek Murawski 


